www.shfzb.com.cr

国务院印发《关于进一步做好稳就业工作的意见》

降低失业保险费率政策延续1年

□据新华社报道

国务院近日印发《关于进一步做好稳就 业工作的意见》 (以下简称《意见》)。

《意见》指出,要全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,坚持把稳就业摆在更加突出位置,强化底线思维,做实就业优先政策,健全有利于更充分更高质量就业的促进机制,坚持创造更多就业岗位和稳定现有就业岗位并重,突出重点、统筹推进、精准施策,全力防范化解规模性失业风险,全力确保就业形势总体稳定。

《意见》就稳就业工作提出了六个方面 点举措。 一是支持企业稳定岗位。将阶段性降低失业保险和工伤保险费率、失业保险稳岗返还及职工在岗培训补贴政策延续实施1年。加强对民营企业和小微企业的金融支持,引导企业开拓国内市场,规范企业裁员行为。

二是开发更多就业岗位。支持社区生活、家政、旅游、托育、养老等吸纳就业能力强的服务业发展。合理扩大有效投资,适当降低部分基础设施等项目资本金比例。研究适时进一步降低进口关税和制度性成本。

三是促进劳动者多渠道就业创业。降低 小微企业创业担保贷款申请条件。启动新就 业形态人员职业伤害保障试点,抓紧清理取 消不合理限制灵活就业的规定。对享受灵活 就业社会保险补贴或从事公益性岗位政策期 满仍未稳定就业的困难人员,政策享受期限 可延长1年。

四是大规模开展职业技能培训。大力推进职业技能提升行动,扩大技能人才培养培训规模,加强职业培训基础能力建设。组织城乡未继续升学的初高中毕业生、20岁以下有意愿的登记失业人员参加劳动预备制培训,按规定给予培训补贴。

五是做实就业创业服务。健全就业信息监测系统,开放线上失业登记人口,实现失业人员基本信息、求职意愿和就业服务跨地区共享。加强重大项目、重大工程、专项治理对就业影响跟踪应对。市级以上公共就业人才服务

机构要实现岗位信息在线发布,并向上归集。 实施基层公共就业服务经办能力提升计划,建 立登记失业人员定期联系和分级分类服务制 度。

六是做好基本生活保障。及时兑现失业保险待遇,对领取失业保险金期满仍未就业且距离法定退休年龄不足1年的人员,可继续发放失业保险金直至法定退休年龄。对生活困难的失业人员,按规定及时纳入临时生活补助、最低生活保障和临时救助等范围。

《意见》强调,要加强稳就业工作组织保障,完善工作组织协调、资金投入保障、就业形势监测、突发事件处置、舆论宣传引导等五项机制,推动各地切实履行稳就业主体责任,汇聚稳就业强大合力。

新华时评

该清的清到底

《中共中央 国务院关于营造更好发展环境支持民营企业改革发展的意见》近日公布,明确提出建立清理和防止拖欠账款长效机制,并就拖欠账款这一民企反应强烈、社会广泛诟病的问题,提出具体可行的解决措施。广大民营企业对相关机制的建立和措施的落实充满期待。

2018年11月1日,习近平总书记主持召开民营企业座谈会并发表重要讲话,强调要高度重视三角债问题,纠正一些政府部门、大企业利用优势地位以大欺小、拖欠民营企业款项的行为。

把该清的清到底,具有现实迫切性。当前经济下行压力加大,实体经济面临的困难较多,建立清理和防止拖欠账款长效机制,对于民营企业轻装上阵、增强发展信心、稳定社会预期,对于稳定就业、保障和改善民生、确保经济社会大局稳定具有重要意义。此外,有助于纠正一些政府部门盲目铺摊子、上项目、不按合同履约、和公信力的做法。

把该清的清到底,要瞄准拖欠账款 问题背后社会诚信体系不健全、法治环境不完善等深层次问题,通过完善体制 机制、优化法治环境,从根本上拆除滋 生这一问题的温床。要加快及时支付款 项有关立法,建立拖欠账款问题约束惩 戒机制,通过审计监察和信用体系建 设,提高政府部门和国有企业的拖欠失 信成本,对拖欠民营企业、中小企业款 项的责任人严肃问责、追责。

把该清的清到底,要把清理和防止 拖欠账款放在构建亲清政商关系的大框 架下解决。各级政府部门要理直气壮地 支持民营企业高质量发展,积极作为、 靠前服务,帮助企业解决实际困难,同 时也要督促政府部门、大型国有企业做 重合同、守信用的表率,为完善市场经 济、建设现代化经济体系发挥积极的作 用。

咨询费每小时收费 10 万元?

《精英律师》遭律师"吐槽":不要相信"靳东哥"

□法治报记者 刘海

《精英律师》最近正在热播中,该剧播出后收获了广大观众的好评,许多人在观看电视剧的时候,也学到了不少法律知识。但是,其中一些话题在法律界,特别是律师界引发广泛"吐槽"。

记者发现,有一个片段在朋友圈刷屏,靳东饰演的罗槟律师说:

"我作为资深律师,一小时的收费标准在 6000 到 10 万元之间,根据案件性质、复杂程度、工作所需耗费时间等因素,外地民事经济行政案件不涉及财产的咨询费不低于 5 万元"。

打个官司,仅仅咨询费就要收那么 多,现实生活中真的如此吗?

本报记者昨天请来了上海、北京一些 律师,让他们谈谈现实生活中律师咨询费 到底收多少。律师们普遍认为,真实生活 中的律师收费远远没有达到剧中律师的收 费水平。

不要相信"靳东哥" 那只是一个传说!

律师咨询服务有没有统一的指导价? 上海正策律师事务所律师林健透露,目前 对于刑事辩护、特殊民事、行政诉讼、国 家赔偿案件,实行政府指导价格,计时收 费费用为 200-3000 元/小时,其他案件实 行市场定价,律师咨询、法律顾问是典型 的市场定价。

"对于法律顾问业务,通常可以分为 打包收费和计时收费。打包收费是指企业 按年付费,有事情就找律师,不限制工作 时间与事项。目前大部分小型企业,或者 收费低于 5 万元的法律顾问都是这种类 型,因为企业本身也没什么事情,大家出 于情谊也不会太过计较工作时间,工作大 多数也就是电话咨询,大部分律师都会有 这样的经历吧。"林健律师说,有一定工 作年限的律师,或者有一定规模的律所, 大多数实行计时收费。

林健律师说:"我个人的经验是,大多数律师提供法律顾问服务的收费在500元/小时至1000元/小时之间。如一些红圈所,可以收到3000元/小时左右。电视剧《精英律师》里6000元-10万元每小时,可能是因为对中国律师服务市场存在误解,或者单纯就是为了追求节目效果吧。"

京师律师事务所合伙人、财产犯罪部主任赵荔透露,以北京为例,2016年《北京市律师诉讼代理服务收费政府指导价标准》规定,计时收费的,标准为每小时100-3000元。自2018年4月1日起,该政府指导价标准废止,北京市律师法律服务收费全面实行市场调节价。



《精英律师》剧照

资料图片

北京市京师律师事务所是北京地区规模相当大的一家律师事务所,人数居北京市律师事务所之首,其收费标准代表了北京律师收费的中上水平。从京师律师事务所 2018年的一份内部文件中可以看到,计时收费的标准为合伙律师或资深律师(执业10年以上)每小时 2000至 8000元,普通律师每小时 1000至 3000元。可见,即使是"资深律师"的收费也远远没有达到剧中所描述的每小时 10万元的收费标准。

"我是没看到过 10 万元一小时的律师咨询费,电视剧《精英律师》涉及的相关剧情有些夸张了。"上海市四维乐马律师事务所律师任政说,律师接受咨询,许多情况下确实收取一定的咨询费用,那是要设定一个门槛,希望把一些优质的案件招揽过来,留下来,平时本身业务很忙,不希望浪费宝贵的时间。

赵荔主任认为,律师其实是一个看起来 很美、听起来很阔、说起来很烦、做起来很 难的职业。光鲜的外表、高额的收费其实只 是在电视剧里,真正的律师,并不都在 CBD,他或许就是住在你楼上的大叔。不 要相信"靳东哥",那只是一个传说!

免费咨询服务 效果不一定好

上海京衡律师事务所律师余超透露,律师是一个高度竞争而又高度市场化的职业,律师收费政府指导价是计划经济的产物,已经严重制约了律师行业的发展,目前山东等一些地方已经放开律师服务收费,并废止了律师收费政府指导价,预计在不久的将来,全国将进一步全面放开律师服务收费。

全面放开收费,普通老百姓会不会支付不起律师费用?余超律师认为,这个担心是

没有必要的。一方面,一个行业只有市场化程度越高,竞争越充分,才能为老百姓提供物美价廉的服务;另一方面,政府也可以向律师购买服务,提供法律援助,来满足一些中低收入者对律师服务的需求。

林健律师认为,目前中国的律师在向老百姓提供法律咨询时,大部分情况下都是不收费的。"我们都是在达成委托之后才会收费。就算是有收费,大多数也就是象征性的两百五百,至多一千两千。很多老百姓都会免费地咨询十几位律师之后,经过慎重地比较,最终决定委托某一位律师。"

赵荔主任也认为,实践中,有好多的咨询收费是免费的。律师有好多客户来自亲朋好友,对于这部分客户,在中国这样一个人情社会,律师一般都会提供免费咨询。而这些非市场客户的免费咨询却很少进入公众视

不过,任政律师认为,对于法律咨询,一部分能够咨询清楚,大部分稍微复杂一点的,就不是打打电话咨询一下就能弄清楚的了。因为法律咨询一般涉及法条层面的咨询,法条的咨询和实际来讲有很大的差别。"我们行业的工作特点都是根据当事人的初步陈述预设法律结论。预设法律结论之后,根据法律要件寻找相关的证据,形成法律事实。这样的过程是一个法律服务的过程,要付出很多智力和劳动,这和一般意义上的法律咨询还是有些区别的。"

"因此,很多老百姓期望通过一次见面或者一通电话,就能把所有的法律问题解决,是不现实的,少量案件是可以的,比如道路交通案件,它是可以模块化的,大部分案件是不可以的。"任政律师建议老百姓还是找专业的律师、信得过的律师,寄期望于一次免费的法律咨询,马上就达到理想的法律效果,在司法实践中很难行得通。